

依法调查联邦快递彰显法治精神

辛识平

日前,国家有关部门对联邦快递未按名址投递快件行为依法启动调查程序,于6月14日向联邦快递(中国)有限公司送达了询问通知书。这是为了深入全面查明事实真相,同时也释放出明确信号,任何企业在华经营都必须遵守中国法律法规,不得损害企业和用户的合法权益。

此前,有媒体报道,美国联邦快递公司在没有征得用户同意的情况下,也在没有事先对用户告知的前提下,擅自将两个由日本寄往

华为公司在中国地址的快件转运至美国。消息一出,国内外舆论哗然,联邦快递面临前所未有的信任危机。

正是在这样的背景下,中国有关部门6月1日宣布对联邦快递依法立案调查,彰显了对法治精神的遵循。相比之下,有的国家一向标榜“法治”,却在基本事实、法理依据、现实证据都缺乏的情况下,公然动用国家力量,对合法经营的他国企业进行打压,蛮横无理地实施长臂管辖,孰是孰非,不言而喻。

中国的快递业法律法规比较健全,一系列法律法规重视保护用户合法权益,明确了用户集中关注的快件损失索赔和信息安全问题。在快递企业与寄件人签订快递运单时,意味着双方形成了快递服务合同关系。双方当事人的法律地位是明确的,一旦发生纠纷,可以比较容易地确定双方的过错,从而明确责任问题。这些法律法规的核心条款,是要求从事快递服务的企业一定按约定的地址、收件人以及收件人委托的代收人,进行当面投递。如果违反规定,严重损害了用户的权益,邮政管理部门有权进行查处。

按照相关程序,案件已进入调查阶段,询问当事人和现场检查都是行政机关调查取证的重要方式。国家有关部门通知联邦快递接受询问,就是为了查明事实真相,后者作为案件的当事人,接受询问也是其不容回避的义务。询问作为调查取证的方式之一,可以是一次,也可以是多次,其本身不带有任何倾向和感情色彩,既不可能作出任何预判,也无需被解读为对哪一方面的报复,更不存在所谓的攻击性。

今日之中国是法治国家,全面依法治国是国家治理的一项基本原则。“法律面前人人平等”,遵守中国的法律法规、依法合规开展经营活动,是每一个参与到中国市场中的经济主体都应该自觉做到的,这事关法治的尊严,更事关社会公平正义的实现。

贸易保护主义无益于国际贸易“一带一路”给各方带来机遇——访马来西亚外交部长赛夫丁

印度将对美国逾20种商品加征关税

印度商业和工业部14日说,印方将对美国20多种商品加征关税。

这一部门的发言人告诉媒体记者,印度税务局14日晚间或15日将发布加征关税所涉及的商品清单。她没有发布加征关税的实施日期。

路透社14日早些时候以两名消息人士为来源报道,印度政府打算下周起对一些美国商品加征关税,包括杏仁、核桃和苹果。

其中一名不愿公开姓名的消息人士说,印方加征关税针对美方大约2.2亿美元商品。

美国政府去年对印度钢铝产品加征关税,针对印方大约2.41亿美元商品。印度政府去年6月决定,对部分美国农产品和钢铁产品加征关税。只是,印方随后多次推迟加征关税的日期。

另外,美方6月5日取消给予印度的普遍优惠制待遇,理由是印度“没有能够确保向美国提供公平、合理的市场准入条件”。美国政府数据显示,2017年,大约56亿美元印度出口美国的商品获得普惠制待遇。

印方对美方取消印度普惠制待遇表达“遗憾”,说将就这类事务“始终维护国家利益”。

印度是进口美国杏仁最多的国家。美国农业部数据显示,美国2018年出口的杏仁超过半数卖给印度,交

易额为大约5.43亿美元。印度同时是美国苹果第二大买家,2018年交易额大约1.56亿美元。

印度和美国2018年双边贸易额为大约1421亿美元。美国国务卿迈克·蓬佩奥本周告诉媒体记者,美方愿意就贸易摩擦与印方对话。

多家媒体报道,蓬佩奥本月将访问印度,时间将在美国总统唐纳德·特朗普与印度总理纳伦德拉·莫迪6月28日至29日在日本参加二十国集团领导人会议以前。美国国务院迄今没有正式宣布蓬佩奥是否访问以及访问的具体日期。

一些不愿公开姓名的美方官员先前经由媒体“喊话”,说美方可能考虑重新给予印方普惠制待遇,前提是双方能够化解政策分歧,包括数据本地化和电子商务政策对国际投资的限制。

印度今年2月生效的一项电子商务新措施规定,关联电子商务平台的实体禁止在这类平台上销售商品,意味着获得美国沃尔玛和亚马逊公司投资的印度最大电商企业弗利普卡特无法销售关联沃尔玛和亚马逊的商品。

另外,印度着手推进云数据存储本地化,要求万事达和威士等信用卡发行企业、互联网巨头将涉及印度的数据存储存储在印度境内。

贸易保护主义无益于国际贸易

“一带一路”给各方带来机遇

——访马来西亚外交部长赛夫丁

马来西亚外交部长赛夫丁近日在普特拉贾亚接受新华社记者专访时表示,某些西方国家实行贸易保护主义,只想看自身得益,这样做无益于国际贸易;而中方提出的“一带一路”倡议欢迎各方参与,马来西亚看到了巨大的机遇并希望参与其中。

赛夫丁表示,当有超级大国希望独享全球化的红利、试图让贸易仅仅以有利于自身的方式进行时,全球化就会遭遇阻碍。他说,有一个西方超级大国,希望为所有事情制定规则,却不愿意参加到健康的竞争中来。

他举例说,西方曾经在很长一段时间内在科技方面引领世界,当时包括中国在内的东方国家并没有抱怨,而是认清差距,迎头赶上。“我们所做的事情就是勤奋地研究、学习、创新、竞争。”

赛夫丁说,如今,中国在一些科技领域实现领先。这时候某些西方国家却说教说应该进行自由贸易,但他们所说的自由贸易有时候是不公平的,其实是贸易保护主义,这对国际贸易没有好处。

今年4月,赛夫丁陪同马来西亚总理马哈蒂尔赴华出席第二届“一带

一路”国际合作高峰论坛。赛夫丁说,“一带一路”聚焦“五通”,马来西亚从中看到了巨大的机遇,希望参与其中。不同于大多数西方国家往往照搬成型方案并要求其他国家照办,“一带一路”倡议欢迎各方参与和共享,马方对此高度认可。

赛夫丁表示,中方提出共建“一带一路”的倡议,并邀请大家共同讨论,小国与大国可以坐在同一张桌子旁来讨论。马来西亚虽然是小的参与者,但也希望成为其中的一部分。

今年5月31日,中国与马来西亚庆祝建交45周年。赛夫丁说,马中两国友好源远流长。本届马来西亚政府成立一年多来,已经与中方相互了解与信任。中方在马来西亚棕榈油遭到部分欧洲国家抵制时伸出援手,马方也在华为遭到一些西方国家抵制时发声,表示将继续使用华为公司的技术。

在赛夫丁看来,中国近年来发展迅速,最让人印象深刻的是在科技创新和数字经济方面的进步。马来西亚希望向中国学习,尤其是在人工智能等高科技以及农业等领域,并期待在广泛领域与中国展开合作。

本版稿件均据新华社

贸易政策“猛于虎” 美国企业苦难堪

美国政府的破坏性贸易政策正成为美国企业发展的最大威胁。连日来,从企业到行业协会,从大型公司到中小企业,商界人士纷纷批评美国政府的贸易保护主义举措。

美国游说组织“关税伤害美国腹地”13日代表661家美国企业和贸易协会致信美国总统特朗普,敦促美国政府不要对从中国进口的商品加征关税,并回到谈判桌与中国达成解决方案。

公开信警告说,美国各企业和贸易协会对关税升级态势感到担忧。加征关税和围绕中美贸易谈判的不确定性造成市场动荡,对美国构成威胁。

由美国大型企业高管组成的“商业圆桌会议”12日发布的调查结果显示,第二季度“经济展望指数”下跌5.7点至89.5点。这一指数反映了美国企业高管对未来半年的销售预期、资本支出和招聘计划,显示美国企业界对美国贸易政策方向的不安感日益加剧。

“(美国政府的贸易政策)正在增加经济出现糟糕结

果的风险,”摩根大通首席执行官、商业圆桌会议主席杰米·戴蒙在当天的新闻发布会上说,“贸易政策的不确定性、全球经济增长疲软以及美国在其他紧迫公共政策问题上的不作为令人担忧。”

美国发动机制造商康明斯董事长兼首席执行官兰博文表示,就企业增长面临的威胁来说,“贸易(政策)是最可怕的”。他表示,对中国输美商品加征关税增加消费者成本,降低美国企业竞争力。

美国政府此前宣布,自2019年5月10日起,对从中国进口的2000亿美元清单商品加征的关税税率由10%提高到25%。美国政府还威胁对剩余约3000亿美元中国输美商品加征25%的关税,涉及众多终端消费品。

关税不仅冲击大企业,小企业的日子更加难过。《今日美国报》日前报道说,由于成本消化能力较大企业更差,关税带来的负面影响耗尽了很多美国小企业的精力。调整供应链将耗费数十万甚至数百万美元,这令很多小企业难以承受。

辽宁省中国青年旅行社

旅游快速

广告订版热线: 3129 5118/134 7829 0396 微信同步

欧洲 4999起	山东 499起
日本 4380起	贵州 1499起
泰国 1880起	成都 2199起
迪拜 2799起	张家界 2580起
澳新 9999起	新疆 2380起
台湾 2880起	西藏 3480起

代办 另有 多条线路 签证 送路 欢迎 咨询 电话 31617077 18602424978 微信

国家艺术基金 | 辽宁日报文化艺术中心2019年重磅策划

国家艺术基金支持项目首落辽宁日报美术馆

展馆展览视觉设计人才培养 正式启动

承办: 辽宁日报文化艺术中心 辽宁日报美术馆

文化创新 / 技术创新 / 理念创新 / 产业创新

咨询热线: 024-22699332